



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Δ/νση : Λεωφ. Αλεξάνδρας 6^Α, Κέρκυρα 49100
Πληροφορίες : Ο. Λούμπου, Ι. Σκούρα
Τηλ: 2661362 -771, -788, Τηλεομοιότυπο: 26610 25555
Ηλεκτρονική Διεύθυνση : council@corfu.gov.gr

ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Κέρκυρας, στη 4η/23-03-2015 Συνεδρίασή του, συζήτησε σχετικά με την πρόθεση της Συγκλήτου του Ιονίου Πανεπιστημίου για την «ίδρυση τμήματος τουρισμού και πολιτιστικής κληρονομιάς», δεδομένου ότι η κ. Πρύτανης με έγγραφό της, ζητά τη βοήθεια, συμπαράστασή και τη μεσολάβηση του Δήμου Κέρκυρας προς το Υπουργείο Παιδείας για την υποστήριξη του αιτήματος του Ιονίου Πανεπιστημίου.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση και το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να εκδώσει το ακόλουθο Ψήφισμα, το οποίο ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία με τη δήλωση «ΠΑΡΩΝ» των παρόντων Δημοτικών Συμβούλων της Παρατάξεως «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ».

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Συμφωνεί, συμπαρίσταται και ενισχύει την πρόθεση της Συγκλήτου του Ιονίου Πανεπιστημίου για την ίδρυση ενός νέου ξενόγλωσσου προπτυχιακού Τμήματος στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο με τίτλο «Τμήμα Τουρισμού και Πολιτιστικής Κληρονομιάς» με έμφαση στο θρησκευτικό και πολιτιστικό τουρισμό, συμπληρωματικά και δομικά προσόμοιο με τα ιδρυόμενα αντίστοιχα Τμήματα του Πανεπιστημίου Αιγαίου και Κρήτης, το οποίο θα συμβάλλει στην ενδυνάμωση, ανάπτυξη και προοπτική του πνευματικού ιδρύματος, χωρίς να αγνοούμε ότι το Ιόνιο Πανεπιστήμιο στερήθηκε του Τμήματος Ασιατικών Σπουδών, ενώ υπάρχουν οι προϋποθέσεις στην πόλη της Κέρκυρας και με την ύπαρξη του μοναδικού Μουσείου Ασιατικής Τέχνης στην Ελλάδα και του δεύτερο σε μέγεθος μετά το Παρίσι.

Η Κέρκυρα κατέχει ένα πολύπλευρο και ασύγκριτο πολιτισμικό υπόβαθρο γνωστό σε όλη του την έκταση και επίσης τουριστική ταυτότητα από τον 18^ο και 19^ο αιώνα, σύμφωνα με αναφορές περιηγητών και την κατάταξη του νησιού στις τουριστικές περιοχές της χώρας το

έτος 1936, μεταξύ των πόλεων της Αθήνας και της Ολυμπίας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτού είναι η ύπαρξη τουριστικής αστυνομίας το έτος 1938.

Όλη αυτή η πολιτισμική παρακαταθήκη (Μουσεία, Μνημεία, αρχαιολογικοί χώροι, Ανάκτορα Ιστορικό Αρχείο, Βιβλιοθήκες, Παράρτημα της Εθνικής Πινακοθήκης ,Δημοτική Πινακοθήκη, Μουσικά Ιδρύματα, χώροι λατρείας διαφόρων θρησκειών και δογμάτων κ.α.) και η μακράιωνη θρησκευτική ιστορία της Κέρκυρας, αφού η Κέρκυρα στο μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς χαρακτηρισμένο από την UNESCO, δηλαδή στην καρδιά της παλιάς της πόλης, φιλοξενεί και φυλάσσει με μεγαλοπρέπεια και ευλάβεια τα σεπτά λείψανα των Αγίων Σπυρίδωνος και της Αγίας Θεοδώρας της Αυγούστας.

Το κατάλληλο περιβάλλον σε υποδομές και επιστημονικό και καθηγητικό προσωπικό του Ιονίου Πανεπιστημίου σε συνδυασμό, με το υποστηρικτικό πολιτισμικό και θρησκευτικό περιβάλλον του τόπου, με τις τουριστικές υποδομές και υπηρεσίες όλων των επιπέδων, με την αεροπορική σύνδεση του νησιού με πολλές χώρες της Ευρώπης, με το Ισραήλ, με τη Ρωσία και την Αλβανία, καθώς και την ακτοπλοϊκή σύνδεση με την Ιταλία, συντείνουν στις κατάλληλες προϋποθέσεις και την πλεονεκτική θέση για την ίδρυση και λειτουργία αυτού του Πανεπιστημιακού Τμήματος.

Την ίδρυση αυτού του Τμήματος την έχει ανάγκη η τουριστική βιομηχανία της χώρας, λόγω του μεγάλου ανταγωνισμού με άλλες αγορές, για την αναβάθμιση και προσδιορισμό του τουριστικού προϊόντος της στην κατεύθυνση του ποιοτικού. Αλλά και λόγω της γεωγραφικής θέσης της Κέρκυρας απαιτείται η ενίσχυση ενδυνάμωση και περαιτέρω ανάπτυξη του Ιονίου Πανεπιστημίου όχι μόνον με την ίδρυση του συγκεκριμένου Τμήματος αλλά και με νέα Τμήματα τα οποία προσιδιάζουν στον ιδιαίτερη πολιτισμική και τουριστική φυσιογνωμία της.

Αποστέλλει το παρόν κείμενο ψηφίσματος στο Υπουργείο Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Το ψήφισμα έλαβε αύξοντα αριθμό : 4-79/23-03-2015

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΡΑΛΛΗΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΡΑΚΙΑΝΙΤΗΣ
ΜΕΛΗ : ΤΑ ΠΑΡΟΝΤΑ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΟΥΖΟΣ